



久违了 孩子们 别样的重逢 别样的课堂 别样的升旗仪式 别样的开学旅程

因你们的回家 惠济的校园生机焕发 整理好行囊 我们再出发

别时冬寒,再见已是五月芳菲;立夏你归,一切真好! 5月6日,惠济区高一高二、初一初二年级的学生返校。5月11日,惠济区45所小学、27828名小学生,迎来了期待已久的复学。今年的寒假跨越了银装素裹的寒冬、草木芳菲的春日,终于在树木葱茏的初夏时节得以结束,在与校园阔别4个多月后,惠济区校园里这些可爱的孩子们终于回“家”啦! 记者 简洋 通讯员 王晨雨 刘娇 文/图

# 因你归来 校园精彩 惠济区中小学全面复学

## 久违课堂开讲啦 中学生按下校园生活重启键

### 入校篇·错峰入校

5月6日,惠济区高一高二、初一初二年级的少年们返校啦!出于疫情防控的需要,全面复学的第一天,惠济一中、惠济五中、惠济六中、郑州二十中的教师志愿者早已守在学校门口,等待孩子们归来。他们负责对学校周围交通进行疏散,并负责学生入校工作,包括查看健康码、健康登记表、健康承诺书及绿码;引领学生通过特殊通道入校;设置体温监测服务点,为学生检测体温;对学生的随身物品进行消毒;入校后,学生必须按照地面标识行进、活动。校门外设有警戒区,由教师志愿者帮助学生搬运行李。待学生回寝室安顿妥当后,进入班级单人单桌就座,学习新冠病毒防护知识手册。

### 就餐篇·送餐就餐配合

午餐前,按照教师的引导,孩子们有序进入餐厅食堂,依次洗手消毒,厚厚的纸板虽然阻隔了交流,但默默守护着孩子们的健康。复学后第一餐可口的饭菜,熟悉的味道直达心田。郑州市第七十九中学采取送餐就餐配合、统一标准配餐的方式,餐厅餐桌均用隔板隔开,就餐同学需提前排队按规定路线前往餐厅,进入餐厅后按号就座,用餐结束后仍排队离开,其间值班老师全程陪同,同学不得随意走动。教室送餐同学,由班内专门负责同学领取餐盒,在老师为每位同学消毒双手后为他们发放餐盒。教室内,单人单桌,保持间隔,其间教师全程在教室陪同指导。

### 班级篇·复学+抗疫

复学第一天,上午9点,郑州60中正式开始了新学期的开学第一课,在国旗下,通过钉钉直播的方式,校领导带领全体学生在国旗下宣誓。随后,刘海鹏校长在学校电视台通过直播为全体师生上开学第一课,刘海鹏校长把“疫情期间的人与事”作为开学第一课的主题,“感恩”“责任”是刘校长开学第一课的核心内容,正如校训“正心,承责”一样,鼓励同学们有道德心、有担当!



## 结束超长假期 惠济区27828名小学生平安返校

### 入校篇·安检严格有序

“升旗仪式现在开始!”上午8点半,惠济区艺术小学的操场上,15名少先队员迈着整齐的步伐走来,他们将五星红旗在新学期第一次在校园里升起。五(6)班的王羿是这次升旗仪式的升旗手。她说,经历了一次漫长的假期,再次回到校园十分开心,经历这次疫情,她更加感觉到中国人民的团结,为身为中国人感到骄傲和自豪! 5月11日,惠济区45所小学、27828名小学生,迎来了期待已久的复学,特别的开学季,不一样的重逢,经历了漫长的等待,寂静许久的校园,终于迎来了“神兽”回归!空旷的校园再次迎来了可爱的孩子们,迎着朝阳,伴着家长的期盼,在迎宾路小学校领导、教师、辖区负责包校的民警、家长志愿者的协助下,学生保持一米间距,按照地面的指示标线,南北各排一路纵队测温后有序走进校园。远处似乎传来一阵脚步声。近了!近了!更近了!是锦艺实验小学的

### 保障篇·从严从实从细全力

随着全市各校各年级陆续复课,对于复学保障工作的考验才真正拉开序幕。为全面保障辖区各小学开学复课,保障学校及周边区域良好的社会治安秩序和交通秩序,惠济区各相关单位主动作为,派出志愿者和执法队员,从严从实从细抓好治安防控和交通秩序整治工作,全力为学校有序复学复课保驾护航。针对疫情后期校园安保维稳工作的特殊性,惠济巡防各中队紧密结合社会实际,提前部署,将学校及周边区域作为巡防重点,全力保障校园及周边区域持续安全稳定。为切实提升校园安全防范水平,各中队巡防警力根据学生入校、出校时间,提前到岗,通过站岗巡防、步巡守线等

方式,分流疏导,维护学生入校、出校秩序。各中队按照高峰时段定点警戒、低峰时段武装巡逻的巡防模式,加大学校周边重点区域、重点时段的巡控力度和巡防频次,切实提高学校周边见警率、管事率,为复学复课营造良好的社会治安环境。 江山路街道辖区各小学复学,小学生迎来了别样的开学季。为保证这次开学的顺利进行,江山路巡防中队配合办事处、社区提前规划和演练了每个班级报到的时间和行走路线。报到时,江山路街道组织街道巡防中队组、社区(村)工作人员加强校园周边的安全巡查工作,坚决杜绝出现人员密集、车辆拥堵和共享单车乱停等现象发生;同时,巡防队

同学,在班级门口间隔一米,由班主任老师再次进行测温与健康询问,无异常并消毒后依次有序进入教室。 经历了一个不寻常的假期,终于在夏天到来之际,师生重归校园。为给予孩子们一种仪式感,让开学的日子变得不同,香山小学设计“春未夏至、相约香山”主题开学第一课,欢迎孩子们回家。红毯两侧,校长刘红、任课老师手拿着学生亲手设计的“香娃娃”热情地欢迎大家的到来,孩子们走上红毯,走过开学门,听着班主任老师的祝福语,眼中流露出对学校和老师们的渴盼。 与此同时,惠济区实验小学、薛岗小学、江山路第一小学、杜庄小学、双桥小学、大河路中心小学、绿源实验小学、师家河小学、弓寨小学按部就班,有条不紊地迎接孩子们“回家”。各校分批错峰返校,学生们间隔一米以上排队进行体温监测,有序进入校园。 记者 简洋 通讯员 侯慕雯 文/图

## 合力守护 校园安全



### “三抓三促三到位” 全力保障食堂就餐安全

随着各年级陆续复学,学校食堂就餐安全已成为疫情防控工作的重中之重。针对这一情况,连日来,惠济区市场监管部门对辖区学校食堂进行全方位排查整治。 按照区委政府的安排部署,惠济区市场监管部门紧密结合实际情况,实行“三抓三促三到位”检查法,督促辖区学校严格落实疫情防控、食品安全双重主体责任,确保学生就餐安全万无一失。 督促学校食堂落实“三抓”。抓好清洁关。督促学校食堂进行搬家式大扫除,全方位清理和无死角消毒,对经营场所、设备、设施进行整理、整顿、清洗消毒。抓好培训关。加强对从业人员的培训,重点培训食品安全法律法规、食品安全标准、食品安全知识、卫生常识及疫情防控知识等。抓好就餐关。学校食堂统一提供封闭式餐盒,采取分餐制盒饭供餐,分餐就餐,使用保温箱需要确保食品中心温度保持在65℃以上。科学划分就餐,安排分散用餐或分时段用餐,避免聚集用餐。 通过落实“三抓三促”,确保达到“三到位”。责任到位。要求学校严格落实食品安全校长负责制,制订完善并落实疫情防控食品安全工作方案、措施和各类制度预案。管理到位。按照“6S”管理要求,学校食堂严格按照疫情防控要求开展防控工作。自查到位。要求学校按照《学校食堂食品安全定期自查自评表》严格进行自查,疫情期间加大自查频次,及时消除安全隐患。 记者 简洋 通讯员 苏博 崔超霞 文/图

### 开展学校周边深度保洁 助力疫情防控工作

伴随着5月11日的小学生复课,惠济区城市管理局保洁服务公司为给广大师生安全复学保驾护航,在辖区范围内开展校园周边道路深度保洁工作,具体从“面、点、线”三个方面进行。从“面”上铺开。重点对学校周边道路进行全面巡查,加强公共设施的清洗与擦拭、整治卫生死角,对垃圾积存、乱堆乱放等问题进行全面排查、清理。从“点”上给药。重点对学校周边的果皮箱,在保证完成每日两擦的情况下,额外加强

每日两次的84消毒液消杀;每日安排环卫清扫车辆、雾炮车、小型清洗车、人机结合对道路周边、步行道进行纵向到底横向到边的冲洗作业,降低道路污染。从“线”上清运。对垃圾运输车辆实施每日消毒作业;增加清运车数量,对重点地段增加生活垃圾收运频次,缩短生活垃圾滞留时间,着重对医院周边、学校周边投放的一般生活垃圾进行清运,做到日产日清。 记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图

